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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
  
ΘΕΜΑ: «Λήψη μέτρων για την ασφάλεια στους χώρους των δικαστικών υπηρεσιών» 
 

Τα τελευταία χρόνια ο τομέας της Δικαιοσύνης βρίσκεται συνεχώς στο προσκήνιο της 

καθημερινότητας και, δυστυχώς, τις περισσότερες φορές με αρνητικό πρόσημο. 

Εκτός της κύριας δυσλειτουργίας που αντιμετωπίζει σήμερα η ελληνική δικαιοσύνη λόγω της 

καθυστέρησης στη διεξαγωγή των υπηρεσιών της έρχεται να προστεθεί και η έλλειψη του 

αισθήματος ασφάλειας στους χώρους των δικαστικών υπηρεσιών τόσο για τους εργαζόμενους 

όσο για τους πολίτες . Οι (μειωμένες)ελάχιστες θέσεις φυλάκων σε όλες τις δομές, έχουν 

οδηγήσει στο (γεγονός) να γινόμαστε, τα τελευταία χρόνια,δυστυχώς, μάρτυρες ποικίλων 

τρομοκρατικών χτυπημάτων στους χώρους, ακόμα και στις αίθουσες (διαφόρων) δικαστηρίων. 

Απόδειξη για την αναποτελεσματική και ανεπαρκή φύλαξη των δικαστικών υπηρεσιών είναι 

μία σειρά από επιθέσεις που έχουν λάβει χώρα, όπως πριν δύο χρόνια, ξημερώματα της 22ης 

Δεκεμβρίου 2017 , με την έκρηξη ισχυρότατου εκρηκτικού μηχανισμού στο κτίριο του Εφετείου 

Αθηνών. Άλλη μία επίθεση, που έρχεται να προστεθεί στη λίστα αυτή, είναι εκείνη που έλαβε 

χώρα το πρωί της 9ης Μαρτίου 2020 με πυρκαγιά που προκάλεσε ομάδα του αντιεξουσιαστικού 

χώρου στο Ειρηνοδικείου Αθηνών. Το τελευταίο χτύπημα πραγματοποιήθηκε, πριν λίγες μέρες, 

στις 22 Μαΐου 2020, με εμπρησμό οχημάτων στο χώρο στάθμευσης των Δικαστηρίων στην 

πρώην Σχολής Ευελπίδων.  

Όμως, είναι ιδιαίτερα άξια προς αναφορά τρία χαρακτηριστικά παραδείγματα ανεπαρκούς 

ασφάλειας σε κτίρια που στεγάζουν δικαστικές υπηρεσίεςτέτοιων χώρων: 

1. Το Ειρηνοδικείο Αθηνών, μέχρι τη στιγμή του εμπρησμού, δε διέθετε στις τάξεις της 

κανέναν αστυνομικό. 

2. Τα δικαστήρια της πρώην Σχολής Ευελπίδων, που αποτελείται από έναν σχηματισμό 13 

κτιρίων, δεν διαθέτουν κανέναν φύλακα, μετά την συνταξιοδότηση των 10 που 

υπηρετούσαν (6 στο Πρωτοδικείο και 4 στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών). Στην 

κεντρική είσοδο η φύλαξη ανατίθεται κατά καιρούς σε δικαστικούς υπαλλήλους του 

Πρωτοδικείου Αθηνών και σε μια καθαρίστρια που δέχονται βοήθεια από έναν 

Αστυνομικό του Τμήματος Κυψέλης. Το ίδιο συμβαίνει και στο κτίριο 16 της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών, τις θέσεις των φυλάκων καλύπτουν 2 δικαστικοί υπάλληλοι. 
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3. Τέλος, Κατά την περίοδο της πανδημίας, και όσο ήταν σε λειτουργία αυτοί οι χώροι και 

σε μικρό αριθμό των χώρων αυτών, ο έλεγχος την μεγάλης προσέλευσης του πολιτών 

αντιμετωπίστηκε με μηνιαίες συμβάσεις ορισμένου αριθμού Ιδιωτικών Αστυνομικών. 

 

 

Κατόπιν των όσων εξέθεσα, κι επειδή αποτελεί μείζον ζήτημα που μπορεί να αποδειχθεί 
ιδιαίτερα επικίνδυνο τόσο για τους εργαζόμενους όσο για τους πολίτες που επισκέπτονται τους 
παραπάνω χώρους , 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ: 
1. Σκοπεύετε να προβείτε σε προσλήψεις ή μετατάξεις φυλάκων από άλλες υπηρεσίες, 
προκειμένου να φυλάσσονται επαρκώς όλοι αυτοί οι χώροι και να αποφεύγονται όσον το 
δυνατόν περισσότερο τέτοια φαινόμενα; 
2. Σκοπεύετε να προβείτε και σε περαιτέρω μέτρα φύλαξης των χώρων αυτών, και αν ναι, 
ποια θα είναι αυτά; 

 
 
 

Η  Βουλευτής 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 
 
 

 




